



Hajdúböszörményi Tankerületi Központ

Tisztelt Szülők/Gondviselők!

A hatodik életévében járó gyermeket nevelő családok egyik legfontosabb feladata ezekben a napokban, hogy kiválasszák a gyermekük személyiségéhez leginkább illő nevelést nyújtó általános iskolát.

A településen működő intézmények mindegyike korszerű pedagógiai módszerekkel felvértezett, felkészült tanítókkal, változatos pedagógiai programmal, színes diákélettel várja a leendő elsősöket. Az egyes iskolák sajátosságairól az általuk szervezett iskolába hívogató rendezvényeken és a honlapjaikon tájékozódhatnak.

Az általános iskola első osztályába 2026. április 23-24. napján kell beíratni azokat a gyermekeket, akik 2026. augusztus 31. napjáig a hatodik életévüket betöltik és a pedagógiai szakszolgálat szakértői bizottságának szakvéleménye alapján, vagy az Oktatási Hivatalhoz 2026. január 19. napjáig benyújtott kérelmük alapján nem kaptak engedélyt az iskolakezdés elhalasztására.

A szülő joga, hogy gyermeke adottságainak, képességeinek, érdeklődésének megfelelően, saját vallási, világnézeti meggyőződésére, nemzetiségi hovatartozására tekintettel szabadon választhasson iskolát.

E jog gyakorlása az egyes iskolákban rendelkezésre álló férőhelyek mértéke szerint, - jogszabályi előírások betartása mellett – korlátozható.

A felvételről szóló döntés folyamatát a hatályos jogszabályok az alábbiak szerint határozzák meg:

- Az általános iskola köteles felvenni, átvenni azt a tanköteles tanulót, aki életvitelszerűen az általános iskola körzetében lakik (kötelező felvételt biztosító iskola).

(Ha bármely körülmény alapján arra lehet következtetni, hogy a tanuló a nyilvántartásban szereplő lakóhelyén vagy tartózkodási helyén nem életvitelszerűen lakik, akkor az iskola igazgatója jogosult felszólítani az iskolába jelentkező tanuló szülőjét, hogy az életvitelszerű körzetben lakás tényét a területileg illetékes védőnőtől származó, a védőnői ellátás igénybevételéről szóló nyilatkozattal igazolja. Ha a felszólítása ellenére a szülő a védőnői nyilatkozatot nem mutatja be, akkor az iskola

igazgatója, illetve az általa vagy a fenntartó által szervezett bizottság jogosult az életvitelszerűen körzetben lakást családlátogatás kezdeményezésével ellenőrizni.)

- Ha az általános iskola a felvételi kötelezettsége teljesítése után további felvételi, átvételi kérelmeket is teljesíteni tud, a további felvételi kérelmek teljesítésénél előnyben kell részesíteni a hátrányos helyzetű gyermekeket, tanulókat.
- Ha az általános iskola – a megadott sorrend szerint – az összes felvételi kérelmet helyhiány miatt nem tudja teljesíteni, az érintett csoportba tartozók között sorsolás útján dönt. A sorsolásra a felvételi, átvételi kérelmet benyújtókat meg kell hívni. A sorsolás lebonyolításának részletes szabályait a házirendben kell meghatározni. A hátrányos helyzetű és a sajátos nevelési igényű tanulók felvételi, átvételi kérelmének teljesítése után sorsolás nélkül is felvehető az a tanuló, akinek ezt különleges helyzete indokolja.

Különleges helyzetnek minősül, ha a tanuló

- a) szülője, testvére tartósan beteg vagy fogyatékossgal élő, vagy
- b) testvére az adott intézmény tanulója, vagy
- c) munkáltatói igazolás alapján szülőjének munkahelye az iskola körzetében található, vagy
- d) az iskola a lakóhelyétől, ennek hiányában tartózkodási helyétől egy kilométeren belül található.

Az általános iskolák felvételi körzetéről tájékozódhatnak az iskolákban, az óvodákban, a Hajdúböszörményi Tankerületi Központ honlapján, a település honlapján, vagy az Oktatási Hivatal oldalán.

Szándéknnyilatkozatok benyújtása

A rendelkezésre álló férőhelyek optimális kihasználása és a felelősségteljes tervezés érdekében a szülők iskolaválasztási szándékát előzetes szándéknnyilatkozatok alapján mérjük fel.

Az iskolák honlapjáról, vagy a Hajdúböszörményi Tankerületi Központ honlapjáról letölthető, kitöltött szándéknnyilatkozat benyújtásával jelezhetik, mely iskolát választják gyermekük számára. Első helyen azt az iskolát jelölik, ahová gyermekük felvételét kérik. Amennyiben ez nem a kötelező felvételt biztosító (körzetes) iskola, úgy a lapon jelöljenek meg egy másik megfelelő iskolát is.

A szándéknyilatkozatok alapján az igazgatók előzetes felvételi rangsort alakítanak ki a hatályos jogszabályokban foglalt sorrendek betartásával, és amennyiben nincs mód a körzeten kívüli gyermek felvételére, tájékoztatást nyújt a szülő/gondviselő részére, akinek a beíratásig lesz lehetősége másik megfelelő, szabad férőhellyel rendelkező iskolát, vagy akár a körzet szerinti iskolát választani gyermeke számára.

Ha az óvodáskorban elvégzett vizsgálatok alapján a gyermek beilleszkedési, tanulási, magatartási nehézséggel küzd, esetleg sajátos nevelési igényű ezt már célszerű a szándéknyilatkozaton is jelezni, hogy már a tanév kezdetétől részesülhessen az előírt rehabilitációs, rehabilitációs ellátásban. A felvételtől szóló döntési folyamatban a sajátos nevelési igény státusz előnyben részesítési kötelezettséggel jár, amennyiben az iskola szakmai alapidokumentuma tartalmazza az ellátási kötelezettséget. (Erről az iskolában, vagy a tankerületi központban kaphatnak tájékoztatást.)

Az adott évben tanköteles korba lépő sajátos nevelési igényű gyermeket a szülő a szakértői bizottság véleményében vagy a tankerületi központ végleges határozatában megjelölt időpontig köteles beírni a kijelölt iskolába.

A szándéknyilatkozatot 2026. március 9. napjáig kell benyújtani az 1. helyen választott általános iskolába.

Az egyházi iskolákba való jelentkezés módja, eljárásrendje eltérő lehet, erről az adott intézményben tájékozódhatnak.

A szándéknyilatkozat benyújtása nem jelenti a gyermek automatikus felvételét és nem egyenértékű a beíratással!

A beíratás módjáról, az online beíratás lehetőségéről később adok részletes tájékoztatást.

Kérdéseivel forduljon bizalommal a választott iskola igazgatójához, vagy a Hajdúböszörményi Tankerületi Központ szakmai igazgatóhelyetteséhez.

Hajdúböszörmény, 2026. január 19.

Tisztelettel:


Tóth Lajos Árpád
tankerületi igazgató



